
Protokół nr XXV/26 

z sesji Rady Powiatu Jarocińskiego VII kadencji 

odbytej w dniu 5 marca 2026 r. w godz. od 14.00 do 15.20 

w sali posiedzeń Starostwa Powiatowego w Jarocinie, p. 30 

 

*    *    * 

 
P. M. Drzazga, Przewodniczący Rady - otwieram obrady 25 Sesji Rady Powiatu Jarocińskiego 

VII kadencji zwołanej na wniosek Zarządu Powiatu. Witam Panie i Panów Radnych oraz wszystkich 

zaproszonych gości. Informuję, na podstawie listy obecności, że na ogólną liczbę 19 radnych, 

w dzisiejszym posiedzeniu uczestniczy18 radnych. Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu. 

Ponadto w sesji udział wzięli: Jacek Jędrzejak Skarbnik Powiatu, Ireneusz Lamprecht Sekretarz Powiatu 

oraz Krzysztof Gieburowski radca prawny. Stwierdzam wobec powyższego, że Rada jest władna do 

obradowania i podejmowania prawomocnych uchwał.  

 

W posiedzeniu wzięło udział 18 członków. 

Obecni: 

1. Tomasz Bandyk 

2. Marta Bierła 

3. Mirosław Drzazga 

4. Jacek Dutkiewicz 

5. Roman Dworzyński 

6. Sławomir Gruchała 

7. Łukasz Guzek 

8. Józef Hoffmann 

9. Elżbieta Kostka 

10. Jarosław Łukasiewicz 

11. Artur Maciejowski 

12. Karol Matuszak 

13. Renata Mizera 

14. Małgorzata Niestrawska - Kaźmierczak 

15. Elżbieta Regulska 

16. Mariusz Stolecki 

17. Jan Szczerbań 

18. Waldemar Wojtkowiak 

19. Maciej Zegar 

 

Ad. pkt.1. Otwarcie obrad sesji. 

P. M. Drzazga, Przewodniczący Rady – chciałbym rozszerzyć zaproponowany porządek obrad 

o dodatkowy punkt w związku z pismem zarządu powiatu podpisanym przez pana starostę pana Mariusza 

Stoleckiego, który wnosi o wprowadzenie do porządku obrad projektu uchwały Rady Powiatu 

Jarocińskiego w sprawie ustalenia trybu udzielania i rozliczania oraz trybu przeprowadzenia kontroli, 

prawidłowości pobrania i wykorzystania dotacji udzielonych z budżetu powiatu jarocińskiego dla szkół 

i placówek niepublicznych po konsultacjach. Powyższy projekt uchwały został zatwierdzony przez 

zarząd i stąd proszę państwa miałbym prośbę, żebyśmy rozszerzyli porządek obrad. I ten punkt bym 

wprowadził jako punkt 16, a później w kolejności już punkty 16 byłyby 17, 17-18 i tak dalej, proszę 
państwa. Także prosiłbym o wprowadzenie do porządku obrad, ale poprzez głosowanie Rady. Czy ktoś 



z państwa ma jakieś uwagi? Jeśli nie, w takim razie proszę o uruchomienie głosowania. Nastąpiło 

rozszerzenie w porządku obrad za zgodą Rady Powiatu. Dziękuję państwu za to. Przystępujemy do 

realizacji przyjętego porządku obrad.  

 

Głosowano w sprawie: Rozszerzenie porządku obrad 

Wyniki głosowania ZA: 18, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 1, NIEOBECNI:0 

Wyniki imienne: ZA (18)Tomasz Bandyk, Marta Bierła, Mirosław Drzazga, Jacek Dutkiewicz, Roman 

Dworzyński, Sławomir Gruchała, Łukasz Guzek, Józef Hoffmann, Jarosław Łukasiewicz, Artur 

Maciejowski, Karol Matuszak, Renata Mizera, Małgorzata Niestrawska - Kaźmierczak, Elżbieta 

Regulska, Mariusz Stolecki, Jan Szczerbań, Waldemar Wojtkowiak, Maciej Zegar PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) BRAK GŁOSU (1) Elżbieta Kostka NIEOBECNI (0)  

 

Porządek obrad: 

1. Otwarcie obrad sesji. 

2. Przyjęcie protokołu z obrad XXIV sesji Rady Powiatu Jarocińskiego VII kadencji. 

3. Sprawozdanie z działalności Zarządu Powiatu po XXIV sesji Rady Powiatu. 

4. Sprawozdanie z działalności Przewodniczącego Rady Powiatu oraz Radnych po XXIV sesji Rady 

Powiatu. 

5. Informacja o działalności inspekcji weterynaryjnej na terenie powiatu w 2025 r. 

6. Sprawozdanie z działalności PCPR w Jarocinie. 

7. Informacja o Działalności Powiatowego Zespołu ds. Orzekania o Niepełnosprawności w 2025 roku. 

8. Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego w sprawie statutu Powiatowego Centrum 

Pomocy w Rodzinie w Jarocinie. 

9. Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego w sprawie określenia zadań, na które 

przeznacza się środki Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych przekazane przez 

Prezesa Zarządu Funduszu Powiatowi Jarocińskiemu na 2026 rok. 

10. Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie 

kolejnej umowy najmu nieruchomości gruntowej w trybie bezprzetargowym na rzecz dotychczasowego 

najemcy. 

11. Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego w sprawie udzielenia pomocy 

finansowej Gminie Jaraczewo. 

12. Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego w sprawie udzielenia pomocy 

finansowej Gminie Jarocin. 

13. Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego w sprawie udzielenia pomocy 

finansowej Gminie Kotlin. 

14. Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego w sprawie udzielenia pomocy 

finansowej Gminie Żerków. 

15. Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego 8. w sprawie zmiany uchwały nr 

XXIII/144/25 Rady Powiatu Jarocińskiego z dnia 18 grudnia 2025 r. w sprawie określenia zasad 

udzielania dotacji na dofinansowanie prac konserwatorskich, restauratorskich lub robót budowlanych 

przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków lub gminnej ewidencji zabytków, położonych na terenie 

powiatu jarocińskiego. (po konsultacjach). 

16. Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego w sprawie ustalenia trybu udzielania 

i rozliczania oraz trybu przeprowadzania kontroli prawidłowości pobrania i wykorzystania 

dotacji udzielonych z budżetu powiatu jarocińskiego dla szkól i placówek niepublicznych (po 

konsultacjach) 

17. Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego zmieniającej uchwałę w sprawie 

ustalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Jarocińskiego na lata 2026 - 2030. 

18. Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego zmieniającej uchwałę w sprawie 

uchwalenia budżetu Powiatu Jarocińskiego na 2026 r. 



19. Interpelacje i zapytania radnych. 

20. Wnioski i oświadczenia radnych. 

21. Wolne głosy i wnioski. 

22. Komunikaty. 

 

Ad. pkt. 2.  

P. M. Drzazga, Przewodniczący Rady - przyjęcie protokołu z obrad XXIV sesji Rady Powiatu 

Jarocińskiego VII kadencji. Proszę państwa, protokół był wyłożony w Biurze Rady, można było 

z protokołem się zapoznać. Czy ze strony państwa są jakieś uwagi do właśnie protokołu? Rozumiem, że 

nie. Dziękuję. W takim razie Wysoka Rada przyjmuje protokół z obrad 24. sesji Rady Powiatu 

Jarocińskiego. 

 

Ad. pkt. 3.  

P. M. Drzazga, Przewodniczący Rady - sprawozdanie z działalności Zarządu Powiatu po XXIV sesji 

Rady Powiatu zostało zamieszczone dla państwa w programie esesja oraz lista spotkań Zarządu. 

Sprawozdanie stanowi załącznik nr 2 do protokołu. Lista spotkań stanowi załącznik nr 3 do protokołu. 

Czy pan starosta chciałby jeszcze zabrać głos? Proszę bardzo. 

 

P. M. Stolecki, Starosta – Szanowni państwo, ja myślę, że państwo tutaj przeglądali tą listę spotkań. 
Oczywiście jak co roku, myślę od wielu lat, styczeń i luty to są miesiące, które dominują, są 
zdominowane przez ochotnicze straże pożarne, ponieważ odbywają się zebrania sprawozdawcze. W tym 

roku to jest rok wyjątkowy, ponieważ zarządy OSP kończą swoje kadencje i są wybory nowego zarządu, 

więc tych spotkań jest dosyć sporo. Staram się być na wszystkich, na które mam zaproszenia. 

Oczywiście, jeśli się pokrywają, to bardzo tu pomaga pani wicestarosta, pan Jan, członek zarządu, 

oczywiście państwo radni również tutaj nas wyręczają w tych obowiązkach, za co bardzo serdecznie 

dziękuję. No oczywiście też mamy druhów ochotników, którzy bardzo się udzielają w swoich strażach, 

za co wam bardzo dziękuję. Zmian za wielu nie ma. Co mogę powiedzieć, to straże pożarne ochotnicze 

są bardzo dobrze zorganizowane, są bardzo dobrze doposażone. Na każdym spotkaniu dziękowałem i 

strażakom, i włodarzom poszczególnych gmin, bo dbają o te swoje jednostki. My jako powiat też mamy 

możliwość wsparcia, też zdarza się, że tą pomoc tutaj udzielamy. i widzę, że te pieniądze są dobrze 

zainwestowane, dobrą pracę wykonują, więc warto ich wspierać. Masę spotkań, tutaj jedno, które bym 

chciał wyszczególnić z tego sprawozdania, to konkurs historyczny o Powstaniu Wielkopolskim. Tu 

chciałem podziękować naszemu radnemu Waldkowi Wojtkowiakowi, który wyszedł z taką inicjatywą i 
słuchajcie, bardzo pozytywny odzew, bardzo dużo uczniów zgłosiło się do tego konkursu. Aż się nie 

spodziewaliśmy, że przy pierwszej edycji tylu będzie chętnych, ale myślę, że naprawdę fajnie to wyszło. 

Także cieszę się, że nasi radni tutaj też potrafią zorganizować, zainicjować fajne wydarzenia. Jeżeli 

państwo mają jakiekolwiek pytania co do listy tych spotkań, to oczywiście udzielę odpowiedzi, ale 

myślę, że każdego tutaj pojedynczo nie będę przedstawiał, bo to by zajęło bardzo dużo czasu. Dziękuję 
bardzo. 

 

P. M. Drzazga, Przewodniczący Rady – Dziękuję bardzo, panie starosto. Czy są ze strony państwa 

radnych jakieś pytania do pana starosty czy członków zarządu? Rozumiem, że nie. Dziękuję. 
 

 

Ad. pkt. 4.  

P. M. Drzazga, Przewodniczący Rady - sprawozdanie z działalności Przewodniczącego Rady Powiatu 

oraz Radnych po XXIV sesji Rady Powiatu. Proszę państwa, 11 lutego uczestniczyłem w naradzie 



dyrektorów szkół ponadpodstawowych. Na naradzie omówiono już nabór na przyszły rok szkolny 

prowadzony przez powiat jarociński, dlatego, że po prostu pewnego rodzaju terminy nas tu obligują. W 

trakcie narady oczywiście przeanalizowano prognozowaną ilość uczniów kandydujących do naszych 

szkół, uwzględniając oczywiście uczniów z terenów, także powiatów ościennych. Dyrektorzy szkół 

przedstawili ofertę edukacyjną na rok szkolny 2026-2027 dla uczniów w poszczególnych szkołach i 

prognozowaną ilość oddziałów otwieranych już w naszych szkołach. Proszę państwa, ja uważam, że tu 

możemy być zbudowani, dlatego że na komisji edukacji i przede wszystkim poruszaliśmy także te 

kwestie, a także dyrektorzy przedstawiają nam swoje osiągnięcia w poszczególnych szkołach. Biorąc 

pod uwagę wyniki, które osiągają uczniowie naszych szkół na maturach, możemy po prostu być 
zadowoleni, bym tak naprawdę powiedział, bardzo nawet zadowoleni z poziomu, jeśli chodzi o 

nauczanie w naszych szkołach, tym bardziej, że zajmujemy czołowe wtedy miejsca, jeśli chodzi o 

ościennie powiaty, województwo, czy nawet cały okręg, bym powiedział tutaj, złożony praktycznie rzecz 

biorąc z kilku województw. Także mówię, duży plus i duże gratulacje tu do dyrektorów składaliśmy. 

Proszę państwa, w tym samym dniu uczestniczyłem wraz z rządem powiatu i radnymi w spotkaniu w 

szpitalu odnośnie stopnia realizacji inwestycji zakładu opieki długoterminowej. Inwestycja, proszę 
państwa, jest zrealizowana zgodnie z przyjętym harmonogramem, także nie powinniśmy mieć tutaj w 

tym zakresie praktycznie rzecz biorąc żadnych opóźnień. 13 lutego, o czym wspomniał już tutaj pan 

starosta, w liceum ogólnokształcącym odbyło się uroczyste podsumowanie pierwszego powiatowego 

konkursu historycznego Powstanie Wielkopolskie 1918-1919. Przede wszystkim chodziło nam o to, żeby 

upamiętnić zwycięski zryw Wielkopolan oraz bohaterów walczących o niepodległość naszego regionu. 

Proszę państwa, frekwencja była naprawdę bardzo duża. Byliśmy bardzo mile zaskoczeni, bo nikt się po 

prostu nie spodziewał. A o pierwsze, drugie i trzecie miejsce, proszę państwa, były nawet dogrywki 

trzeba było zastosować, bo trudno było jak gdyby uzyskać tych, którzy zdali to pierwsze miejsce, drugie 

czy trzecie. Także dopiero w dogrywce okazało się po prostu, kto wygrał. I tu muszę powiedzieć, że jeśli 
chodzi o laureatów, pierwsze miejsce Kamil Mikołajczak z liceum, drugie miejsce Filip Kowańdy, Tutaj 

możemy mamie pogratulować syna, bo rzeczywiście tutaj między panem, akurat między panem 

Kamilem, bym tak powiedzieć, tak określił, a panem Filipem była wyrównana walka i w dogrywce po 

prostu tam poszło o niuanse już, nie? Także tu naprawdę było zacięte. I trzecie miejsce Nikodem Handke. 

Proszę państwa, i tak jak tutaj pan starosta podziękował panu Waldkowi, ja też dziękuję, bo był 

koordynatorem i przede wszystkim odpowiedzialny za przygotowanie i także za przeprowadzenie. A 

poza tym możemy cieszyć, że młodzież tak aktywnie była zainteresowana, bo myślę, że chyba nikt do 

końca nie po prostu nawet chyba sobie w planach w jakiś sposób nie ujął tego, że taka frekwencja będzie, 

że cała aula była zapełniona po prostu w liceum, nie? Także mówię naprawdę sukces, a poza tym istotne 

jest to, że młodzież rzeczywiście chce i pragnie po prostu poznawać historię naszego regionu. Proszę 
państwa, 22 lutego w Dniu Myśli Barterskiej jarocińscy harcerze przeżywali wyjątkowy moment 

otwarcia harcerskiego Skarbczyka połączony z obchodami 45-lecia Komisji Historycznej Hufca ZHP 

Jarocin. Także byłem tam, złożyłem gratulacje w imieniu zarządu, a także w imieniu po prostu państwa 

radnych. Dwa dni przed Narodowym Dniem Pamięci Żołnierzy Wyklęty odbyła się uroczystość 
upamiętniająca podporucznika Józefa Rosadę i kaprala Stanisława Pawlaka, zamordowanych 24 maja 

1946 roku przez funkcjonariuszy komunistycznego Urzędu Bezpieczeństwa. Wydarzenie miało miejsce 

dokładnie tam, gdzie doszło do tragicznych wydarzeń, przypominając sobie Państwu o pomnik, który 

był wzniesiony tutaj staraniem właśnie powiatu za obecnie cmentarzem w Lasku, upamiętniający ich te 

wydarzenia. Delegacje złożyły biało-czerwone kwiaty, zapaliły znicze, oddając cześć poległym. 

Odczytano także apel poległych, zakończony salwą honorową z udziałem żołnierzy 16 Jarocińskiego 

Batalionu Remontu Lotnisk. Wcześniej jeszcze w kościele pod wezwaniem św. Marcina odprawiono 

mszę świętą w intencji ojczyzny i żołnierzy. wyklętych, proszę Państwa. No i dzisiaj jeszcze mieliśmy 

taka była sympatyczna, proszę Państwa, uroczystość. Uroczystość związana, proszę Państwa, z 



dziesięcioleciem przeprowadzki do Kotlina. To, proszę Państwa, już 10 lat minęło, kiedy z Zakrzewa po 

prostu DPS został przeprowadzony do Kotlina. To jest wspólna historia, proszę Państwa, która w części 

radnych tutaj dotyczyła, którzy po prostu brali udział, ale także, proszę Państwa, to były nowe wyzwania, 

nowe początki, ale patrząc po prostu na to, jak to funkcjonuje, jaka jest życzliwość personelu w stosunku 

do pensjonariuszy, jakim jest spotykanie się z dobrym słowem, proszę Państwa, uważam, że to był dobry 

wybór, naprawdę dobry wybór, dlatego ten dzień był naprawdę, bym powiedział, wyjątkowo 

wzruszający, myślę, że dla wszystkich osób, które były akurat na tej uroczystości. To jest dziesięciolecie, 

a za dwa lata jest chyba osiemdziesięciolecie, jak się nie mylę, proszę państwa, jak ten czas szybko leci. 

Tylko my się nie starzejemy. No i dziękujmy za to. W takim razie, proszę państwa. Tyle ja, proszę 
państwa. Z mojej strony pan starosta chciał jeszcze zabrać głos, proszę bardzo. No właśnie, tych spotkań 
jest tyle, że nie sposób wszystkiego od razu dodać i czasami po chwili przychodzi myśl i przypomnienie. 

Szanowni państwo, jeszcze jedno fajne wydarzenie się odbyło, w którym uczestniczyłem i mówię też 
właśnie dlatego, że jednym z organizatorów, tu osób zaangażowanych był nasz radny Józef Hoffmann, 

to był bieg zimowy, także Józiu, super inicjatywa, ponad 200 biegaczy, słuchajcie, sama ta atmosfera, 

Zgromadzenie tych ludzi powodowało, że chciało się tam być jak najdłużej. Oczywiście obowiązki 

gdzieś tam później nakazywały jechać na zebrania sprawozdawcze, także naprawdę fajna impreza wielu 

biegaczy i fajnie takie imprezy organizować dla mieszkańców, także Józefie bardzo dziękuję za twój 

wkład. 

 

Radny J. Hoffmann – Dziękuję bardzo, pan Józef chciał zabrać głos, proszę bardzo. Tak, dziękuję za 

udzielenie głosu, panie przewodniczący, panie starosto, szanowny zarządzie, dziękuję za to wsparcie 

tego biegu, bo gdyby nie te środki, to byśmy nie mogli tego otworzyć, a to jest bieg z taką historią 
czterdziestoparoletnią, gdzie pandemia, powiedzmy, jak gdyby zakończyła edycję tego biegu, po kilku 

latach udało się wrócić do tego, rekord frekwencji pobity kilkukrotnie, a jak atmosfera była, co starosta 

no powiedzmy, czuł na własnej skórze. Jako sportowiec też to odbiera inaczej. Zapraszam za rok do 

udziału takiego może aktywnego poprzez bieg z nami. Także serdecznie dziękuję w imieniu Biegaczy 

Jarocin, jak i własnym za wsparcie tego wydarzenia. Dziękuję. 
 

P. M. Drzazga, Przewodniczący Rady - Dziękuję bardzo. Czy ktoś z państwa jeszcze chciałby zabrać 
głos? Dlatego, że państwo też uczestniczą w różnego rodzaju tu spotkaniach. z różnych oczywiście 

okazji, czy lecia, czy chociażby, jak ostatnio sprawo zdania straży pożarnej, też poszczególnych OSP. 

Proszę bardzo. 

 

Radny R. Dworzyński – Szanowni państwo, panie przewodniczący, dzisiaj razem z Komisją Rolnictwa 

uczestniczyliśmy w powiatowym forum rolniczym organizowanym przez Powiatową Izbę Rolniczą pod 

patronatem ministra rolnictwa, pani wojewody Agaty Sobczyk i wielu instytucji. Spotkanie zgromadziło 

wielu rolników, prelegentów kilkunastu. Przed chwilą wróciliśmy właśnie z tego forum razem z naszą 
Komisją Rolnictwa, panem przewodniczącym Tomkiem Bandykiem, kolegą Waldkiem Wojtkowiakiem 

i kolegą Maciejem Zegarem uczestniczyliśmy w tym spotkaniu. Dziękuję bardzo. 

 

P. M. Drzazga, Przewodniczący Rady – Dziękuję bardzo. Czy ktoś z Państwa jeszcze chciałby zabrać 
głos? Ale w każdym razie dziękuję, mówię tym wszystkim, którzy rzeczywiście tu bardzo się angażują 
w pracę Rady i reprezentację Rady, proszę Państwa, na zewnątrz. 

 

Ad. pkt. 5.  



P. M. Drzazga, Przewodniczący Rady - informacja o działalności inspekcji weterynaryjnej na terenie 

powiatu w 2025 r. Informacja stanowi załącznik nr 4 do protokołu. I tu poprosimy pana lekarza naszej 

weterynarii, Pawła Marcinkowskiego. Oddajemy mikrofon, oddajemy głos. Zapraszamy. 

 

P. Paweł Marcinkowski, Powiatowy Lekarz Weterynarii - Panie starosto, pani Wicestarosto, panie 

przewodniczący, jak corocznie tutaj jestem poproszony o przedstawienie informacji o działalności 

inspekcji na terenie naszego powiatu. Ja przygotowałem taką wersję, która została dostarczona do 

starostwa powiatowego drogą mailową. To jest pięć kartek, dziesięć stron. Nie chciałbym tego 

wszystkiego czytać. Może tak wybiórczo potraktuję, a jakby państwo mieli jakieś pytania szczegółowe 

odnośnie tego, co tutaj powiem, czy jakieś inne pytania odnośnie inspekcji, to bardzo chętnie odpowiem. 

No więc tak rozpoczynając chciałem powiedzieć, że zadania inspekcji na szczeblu powiatowym, one jak 

gdyby z roku na rok Ilość tych zadań wzrasta. To widać po ilości tych kartek, które mam przygotowane, 

że teraz już jest pięć kartek, kiedyś było tego mniej. I te zadania nasze, bo to jest taka specyficzna nasza 

inspekcja, że my zajmujemy się, jak na wstępie tutaj napisaliśmy czy napisałem, my zajmujemy się 
właściwie nadzorem, począwszy od produkcji środków żywienia zwierząt, nadzorem nad produkcją tych 

środków żywienia zwierząt, nad sprzedażą, obrotem, transportem poprzez samo żywienie zwierząt. Dalej 

zajmujemy się dobrostanem tych zwierząt w gospodarstwie, hodowlą. Zajmujemy się identyfikacją i 
znakowaniem tych zwierząt. No i w dalszej kolejności wiadomo, że zwierzęta są poddawane ubojowi, 

czyli zajmujemy się nadzorem nad ubojem tych zwierząt. nad produkcją szeroko pojętą środków 

spożywczych porodzenia zwierzęcego. I dalej zajmujemy się też utylizacją tych wszystkich pozostałości, 

które zostają, łącznie z biogazownią, znaczy powiatowy lekarz wydaje decyzję na funkcjonowanie 

biogazowni, powiatowy lekarz wydaje decyzję na produkcję jakichś polepszaczy gleby czy tych innych 

rzeczy. Także ten nadzór powiatowego lekarza jest, no bym powiedział, duży, duży i jeszcze raz duży. I 

tak jeszcze mówiąc ostatnio, bo też powiem przy okazji może, bo to jest może miejsce, że mamy nowe 

władze wojewódzkie. Pani doktor Dominika Kmet została odwołana przez głównego lekarza i bodajże 

od dwóch czy trzech tygodni. Mamy nową panią wojewódzką, to jest pani doktor Joanna Kokot-

Ciszewska. Zresztą już była w powiatowym inspektoracie w Jarocinie, dążyła być. Byłem też, tam 

byliśmy u niej na takich spotkaniach, kilka powiatów zapraszała na takie rozmowy szczegółowe, bo 

mówi, że w mniejszej grupie się lepiej rozmawia. Byliśmy tam w tym tygodniu, był powiat Jarocin, 

powiat Gostyń, powiat Rawicz, powiat Wolsztyn i Kościan. I sobie państwo mogą wyobrazić, że w 

powiecie jarocińskim, który jest powiatem, my mamy na etacie 17 osób łącznie ze mną, a wszystkie 

pozostałe powiaty mają grubo ponad 20 osób, a z kolei ja mam na umowę zlecenie 81 osób. a inne 

powiaty mają jakieś tam drobne ilości. Czyli jeśli chodzi o ten stan naszych pracowników w porównaniu 

do innych powiatów, niczym się nie różniących typu Kościan czy powiedzmy Rawicz, to oni mają o te, 

może nie 10, ale 8 osób, wszyscy mają więcej. Także tej pracy mamy dużo i te ilość osób, która ją 
wykonuje, Ale mogę się pochwalić tym, tutaj też pan starosta był i widział, że wszyscy nam zazdroszczą 
warunków pracy, bo jeśli chodzi o warunki, pani dyrektor nowa, która przyjechała, była pod wrażeniem, 

bo była, mimo że znamy się dużo lat, ale była tu pierwszy raz i jest pod olbrzymim wrażeniem, że 

potrafiliśmy do takiej stanu doprowadzić, czy w ogóle taki obiekt mamy, takie mamy zaplecze typu 

agregaty, samochody i to wszystko jest pod ogromnym wrażeniem i podziwem. Ale wracając do tematu, 

tak jak mówiłem, to tych prac wykonujemy dużo. Oczywiście tradycyjnie robimy monitoring chorób 

zakaźnych. No bo to jest, chociaż ostatnio ci, co byli na forum, Tutaj pan wiceprzewodniczący był, tak? 

Pan byliśmy. Nie wiem, czy pan do końca słuchał, bo był wojewódzki inspektor. Wojewódzki inspektor 

do spraw zwalczania chorób zakaźnych zwierząt, doktor Wielik, Tomek. I tak jak tam wspominał o tym, 

że nasz powiat, powiat nasz jest naprawdę, mamy się też, czym pochwalić mi się wydaje, bo mamy 

powiat wolny, na przykład nie mieliśmy nigdy przypadku ASF-u ani u dzika, ani u świń domowych, co 

jest bardzo takie cieszące. Jeśli chodzi o choroby, te, które występują, no oczywiście pojawiają się, bo 



nawet w tym roku mieliśmy, już w tym roku mieliśmy pomór rzekomy w Witaszycach, ale to był w 

hodowli przyzagrodowej, 16 sztuk. To nie skutkuje wyznaczaniem obszarów, także, że to jest takie 

powiedzmy sobie na spokojnie. Ale te choroby, które były, nawet jak mieliśmy grypę w poprzednim 

roku, to te obszary wszystkie są polikwidowane i na chwilę obecną, jeśli chodzi o te takie najbardziej 

uciążliwe choroby, no możemy się, nie wiem, pochwalić czy cieszyć, że ich nie mamy. Jeśli chodzi o te 

choroby, które były, są od lat zwalczane, typu gruźlica, bruceloza, białaczka czy bruceloza, owiec, kóz, 

te inne, no to prowadzimy stały monitoring, no takie dla przykładu, na przykład gruźlicy w ubiegłym 

roku zbadaliśmy 11 280 sztuk bydła. brucelozy mniej, bo to się starsze bada i tylko płci żeńskie 3586, 

ale generalnie tych badań monitoringowych, tych chorób takich powiedzmy sobie bardziej egzotycznych 

typu tam pęcherzykowa u świń, klasyczny pomór świń, zapalenie nosa tchawicy, wszystkie te choroby 

jakieś tam w zależności od tego jak wygląda program tego badania, ale te próby są pobierane I o dziwo 

to wszystko jest, cieszymy się, że to jest wynikiem póki co ujemnym. Oczywiście, tak jak mówiłem, 

kolejną taką grupą są te wszystkie sprawy związane z identyfikacją, rejestracją, znakowaniem zwierząt, 
gdzie to nam z centrali otrzymujemy listy gospodarstw czy podmiotów, które mamy kontrolować. I tutaj 

też jest to dosyć skomplikowane. 185 kontroli identyfikacji i rejestracji zwierząt, no to naprawdę, 
jakbyśmy tak wzięli skalę roku, 185 kontroli, gdzie właściwie taka kontrola to pół dnia, to jest w małym 

gospodarstwie, w dużym to dwa dni, no to już wiadomo, że jedna osoba to tam praktycznie ma co robić. 
I dobrostanów też było, tych kontroli dobrostanów, czasami to były dobrostany z urzędu, czasami były 

na wniosek gospodarstwa, które tam stara się o jakieś dofinansowanie. Oprócz tego mamy też w kontrolę 
tych wszystkich podmiotów zajmujących się transportem zwierząt, pośrednictwem w obrocie, jakieś tam 

przesyłki zwierząt. Na przykład 2875 świadectw zdrowia drobiu przeznaczonych do uboju, 4410 

świadectw dla świń wprowadzonych do rzeźni. I to wszystko, tu akurat jeśli chodzi o świadectwa, to 

robią lekarze wyznaczeni przez powiatowego lekarza, także tutaj nie robimy akurat tych świadectw, nie 

robimy jak gdyby rękoma pracowników w inspekcji typowo, ale przez lekarzy wyznaczonych. Cała tutaj 

rzesza różnych zaświadczeń, kontroli, odstrzał sanitarny 144 dziki i odstrzał taki planowany 335 sztuk 

dzików. i muszę powiedzieć, że za jedne i drugie dziki państwo polskie w postaci powiatowego lekarza 

płaci myśliwym czy kołom łowieckim taką rekompensatę finansową. I powiem państwu tak, że żeby taką 
rekompensatę wypłacić, tu mamy 300, 400, 300, to jest około 500 sztuk, żeby taką rekompensatę 
wypłacić, to są pieniądze z budżetu państwa. To teraz, jak się pod tym mam podpisać pod fakturą na 

kilka tysięcy dla koła, to to musi być sprawdzone, że ten dzik, odpowiednia płeć, odpowiednia waga, że 

to rzeczywiście faktycznie było zastrzelone, no bo my dysponujemy jakimiś środkami i to naprawdę, 
żeby te dziki sprawdzić, te 500 sztuk odstrzelonych i żeby z taką pełną świadomością zapłacić 
odszkodowanie, i mieć spokojną głowę, to też wymaga trochę czasu i trochę tam sprawdzania tego 

wszystkiego. Oczywiście mamy, tak jak mówiłem, nadzór nad produkcją paszy. Już tu nawet bym nie 

wymieniał, ale jak państwo by chcieli sobie to przejrzeć, bo to bym musiał czytać, czytać, czytać, pewnie 

was to nie interesuje. Jeśli chodzi o ubój, no trochę na przykład nam spadł ubój bydła, bo mamy w 

tamtym roku 130, trochę ponad tysięcy sztuk bydła zabitego. Wiąże się to z tym, że jest problem w ogóle 

z zakupem bydła do uboju. Populacja bydła, tu się wiąże chyba z tym, że trochę powstało nowych 

zakładów ubojowych, ale też z tym, że tego bydła jest trochę mniej niż chyba było, bo z tego co wiem, 

to zakład ubojowy w Golinie ma trochę problemy z zakupem tego bydła do uboju. Mamy też, ubiliśmy 

64 miliony sztuk drobiu, 64 miliony, nasza ubojnia była takim, bym powiedział, zakładem czyszczącym 

województwo i okoliczne województwa z drobiu ze stref, bo drób ze stref, czy to zapowietrzonej, czy 

zagrożonej, wyznaczanej przez głównego lekarza, czy przez wojewodę w tym wypadku jak tego, ten 

drób oczywiście on się nadaje do uboju, nadaje się do spożycia pod pewnymi warunkami. drób z tej 

strefy 10-kilometrowej zagrożonej, to on rzeczywiście musi być pozwolenie, zadowolenie, decyzja moja 

wydana, tam zapytanie. Jest trochę biurokracji z tym, trzeba dużo pisania, dużo sprawdzania i on jest 

zabijany. Natomiast strefy zapowietrzonej 3 km wokół ogniska, to on tylko może iść na rynek krajowy, 



być ubijany i to musi być identyfikacja tego mięsa, musimy nad tym panować, Rozliczone musi być co 

do kilograma, żebyśmy wiedzieli, że to mięso nie pojechało, nie było przedmiotem wysyłki do krajów 

trzecich, co jest też niesamowicie trudną sprawą, ale ten zakład naprawdę wydaje mi się, że dużo pomógł 

okolicznym fermom, rolnikom, hodowcom, bo to tak trochę pomógł. Do tej pory z resztą to robi, że w 

jakiś sposób to nam czyści i że ci rolnicy, hodowcy mają gdzie to wszystko sprzedać. Monitoring 

środków spożywczych. My pobraliśmy 902 próbki. To sobie możecie Państwo wyobrazić, ile jest dni 

roboczych w ciągu roku i te 902 próbki odliczając soboty, niedzielę, to ile to trzeba dziennie, musimy 

pobrać próbek. Trzeba te próbki opisać, zapakować i wysłać do badań. 902 próbki w skali roku to 

jesteśmy chyba, nie wiem, może jednym z wiodących powiatów, może najwięcej pobieramy tych próbek 

w Wielkopolsce. No mamy, no cieszymy się tylko z tego, że mówię, nie mamy tych chorób, nie mamy 

afrykańskiego pomoru, nie mamy tych chorób drobiu. Jedyne co tutaj mamy, to jesteśmy w obszarze tej 

choroby niebieskiego języka, no ale to jest taka choroba, która właściwie bardziej nie zagraża życiu i 

jakbyście coś chcieli więcej, mogę powiedzieć, ale teraz nie będę wam, w tym momencie może was to 

nie interesuje. Jest to choroba, gdzie w Polsce mamy powiedzmy sobie kilkadziesiąt ognisk i większość, 
część Polski zachodniej i północnej jest w obszarze, bo tam jest obszar 150 kilometrów wokół ogniska, 

a na przykład W Niemczech w tamtym roku mieli 13 tysięcy ognisk, czyli my w tamtym roku mieliśmy 

chyba 40 czy tam nawet nie, a oni mieli 13 tysięcy. Jest to jakaś tam… i to trochę jest problem w 

przemieszczaniu zwierząt. Z ubojem nie ma problemu, tylko jest problem z przemieszczanie zwierząt. 
Powiatowy lekarz w 1925 roku na przykład wydał 2586 decyzji administracyjnych, 2586. W tym samym 

razie państwo wszystko podzielili na dni robocze, to wyjdzie ile decyzji wydajemy w dniu roboczym, 

decyzji administracyjnych. 1438 zaświadczeń, prowadził 251 postępowań wyjaśniających, także, że no 

tutaj ja tak króciutko tylko tak przeanalizowałem, jeżeli państwo macie jakieś pytania, to ja odpowiem 

odnośnie jakichś ciekawostek, czy może coś was bardziej interesuje z tego tematu działalności 

powiatowego inspektoratu. Dziękuję bardzo.  

 

P. M. Drzazga, Przewodniczący Rady - Ja chciałem, panie doktorze, przede wszystkim podziękować 
za obszerne sprawozdanie, bo to jest bardzo obszerne sprawozdanie. Ja zdaję sobie sprawę z tego, że nie 

wszyscy są, jak to się mówi, hodowcami, rolnikami, nie wszyscy po prostu, jak gdyby, są do końca w 

temacie. Tak że dziękuję za ogrom pracy, ale z drugiej strony wie pan co? Cieszy mnie to, że pan 

powiedział, że naprawdę macie doskonałe warunki pracy, bo to jest ten, mówię o budynku, o tym całym 

tym, że to jest duży jednak plus, no skoro województwo to widzi, no więc możemy się tym jak gdyby 

faktem pocieszać. No a w jaki sposób rekompensuje to także państwa zaangażowanie w pracę? Nie no, 

ja sobie zdaję, że to jest cały czas w terenie, w terenie, w terenie i na okrągło praktycznie. Rzecz biorąc 

tak, to funkcjonuje, nie? Także mówię tu ogromne podziękowania. Nie wiem, czy spośród państwa 

radnych, kto chciałby jeszcze zabrać głos? Proszę bardzo, oddaję głos.  

 

Radny R. Dworzyński – Szanowny panie doktorze Pawle, na dowód tego, że uważałem, to jeszcze 

dodam taki przykład, że w ubiegłym roku, , w sierpniu mieliśmy w przypadku województwa naszego 

przypadek ESF-u i jeżeli dotrwamy do sierpnia tego roku, minie rok i możemy tą naszą wielkopolską 
strefę zagrożoną ogłosić czystą i wolną. Prawda, panie doktorze? 

 

P. Paweł Marcinkowski, Powiatowy Lekarz Weterynarii - No tak, tak, tak to wygląda, że w ogóle 

wizja, bo tak każdy szef wojewódzki ma swoją wizję. Poprzednia pani doktor miała trochę inną wizję, 
ta ma trochę inną pani Joanna. Ona chce maksymalnie, że tak powiem, czyścić, takie brzydkie określenie, 

ale czyści te wszystkie obszary, żeby jak najwięcej Wielkopolski miało status urzędowo wolnych od tych 

chorób. I ona każe wręcz pisać wnioski do niej, ona to przesyła do Brukseli, bo to robi jednak Bruksela, 

a nie tutaj Polska. ale żeby jak najwięcej, nawet cząstkowo gminy wręcz, nawet nie powiaty, ale gminy, 



żeby tam, gdzie mija już pewien okres i można także rzeczywiście, tak jak tutaj pan mówił, że jeżeli 

minie rok od tego, a mieliśmy tu w powiecie Śrem ostatni przypadek, bo w tamtym roku mieliśmy tylko 

jedno ognisko u świń w Wielkopolsce i to było, w 2024 mieliśmy 23 ogniska, w tym roku w 2025 

mieliśmy jedno ognisko, więc spadek jest niesamowity. Ja to się tak zastanawiam, jeszcze tak gwoli 

ciekawostki powiem, bo żeby was nie zanudzać państwo, że zastanawiałem się, bo jak mieliśmy w 2013 

albo 2014 roku pierwszy przypadek taki dziwny, ASF-u przy granicy tam białoruskiej, to potem to szło 

tak, że właściwie całe watahy dzików padały, leżały, dziki tam szukali, zbierali i chowali. Minęło 10 lat 

i ja rozmawiam z myśliwymi, którzy mówią, że populacja dzików w powiecie jarocińskim jest bardzo 

duża, w powiecie jarocińskim populacja dzików i już się nie trafia w lesie padłych dzików. Czyli z tego 

by wynikało, że te pasaże tej choroby z dzika na dzika spowodowały, tak samo mówił wojewódzki 

inspektor, że nawet w tych poddanych ubojowi dzikach, poddanych ubojowi, a tego w skali 

województwa u nas było 500, a w skali województwa jest bardzo dużo, też nie stwierdzono 

afrykańskiego pomoru. Czyli można by było świadczyć, że jakby ta populacja się uodporniła, że jakby 

ten afrykański pomór, coś się stało, że go nie ma w środowisku. Ja myślałem, że za kilka lat populacja 

dzików w lesie w ogóle się skończy, wszystko wyzdycha, nie będzie nic. A tu się okazuje, że ta populacja 

jest wręcz coraz większa, że nie mamy dzików dodatnich, także jest szansa, że z tym ASF-em sobie jakoś 
poradzimy. Dziękuję bardzo.  

 

P. M. Drzazga, Przewodniczący Rady – ja tylko chciałem tutaj jedną rzecz dodać, bo pan 

wiceprzewodniczący powiedział, że damy. Ja jeszcze nie wiem po prostu, co damy, ale myślę, że po 

prostu jeśli się okaże, że państwo mają jakieś określone potrzeby, to myślę, że wtedy po prostu damy. 

Pan Jacek Dutkiewicz, proszę bardzo. 

 

Radny J. Dutkiewicz - Ja bym już tu miał. Myślę, że park samochodowy, który został zakupiony 15 czy 

20 lat temu, się skończył, tak, bo trzeba kupić nowy, to prawda? 

 

P. Paweł Marcinkowski, Powiatowy Lekarz Weterynarii - Więc powiem tak, ja wiem, co ma na myśli 
pan Jacek, wszystko wiem i słuchajcie, każdy samochód przyjmujemy z rękoma otwartymi, każdy 

samochód z przyjemnością weźmiemy. Powiem, że pierwsze trzy auta były zakupione u pana Jacka, te 

auta, że tak powiem, no są już trochę wysłużone, i z przyjemnością, jeżeli powiat by na genialny pomysł 

padł, każdą darowiznę bierzemy, aczkolwiek muszę się pochwalić tutaj, bo może nie wszyscy wiedzą, 
że mamy, wydaje mi się, że mamy bardzo dobry cały samochodowy zestaw. Mamy naprawdę takie 

samochody, których też nam zazdroszczą inne powiaty, ale był taki okres w dziejach moich, w dziejach 

powiatowego inspektoratu, że dużo rzeczy można było załatwić. Ja się dziwię, jak jestem na spotkaniu 

teraz, właśnie jak byłem tam z panią Wojewódzką Nową, że tam z Rawicza mówią, że im dach cieknie, 

a z Grodziska, że mają błoto na podwórku. Ja mówię, co wy robiliście, jak był taki czas, że były pieniądze 

i nie było co z tym robić. To oni wtedy nie wiedzą, nie chciało im się, bo to trzeba było coś popracować, 
pomyśleć, pokombinować. Dziękuję panu Jackowi za tę myśl o samochodach. Chętnie byśmy te Fiaty 

wymienili na nowe. 

 

P. M. Drzazga, Przewodniczący Rady – Nie obiecujemy w tej chwili, panie doktorze, myślę, ale w 

każdym razie mówię, na pewno jeśli chodzi o jakieś drobne sprawy, to nie ma żadnego problemu, także 

myślę, że tutaj zabezpieczenie budynków, to zawsze tutaj o to zadbamy. Proszę państwa, czy są jeszcze 

jakieś pytania do pana doktora? Rozumiem, że nie. Panie doktorze, bardzo panu dziękujemy za 

wyczerpujące sprawozdanie. Ślicznie dziękujemy. 

 

Ad. pkt. 6.  



P. M. Drzazga, Przewodniczący Rady - sprawozdanie z działalności PCPR w Jarocinie. Sprawozdanie 

stanowi załącznik nr 5 do protokołu. Proszę państwa, ja myślę, że tak. Panie dyrektorze, ja myślę, że 

panu głosu nie oddam na razie, dlatego że Proszę się nie gniewać oczywiście. Dlatego, że proszę państwa 

było to na dwóch komisjach dość szczegółowo omawiane. Na Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych, 

ale także na Komisji wczoraj Budżetu też było to omawiane. Myślę, że wszyscy państwo się zapoznali 

po prostu z całym materiałem. Z tego, co sobie przypominam z Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych, 

ale także wczoraj z Budżetu, przede wszystkim chodziło, bym powiedział, o warunki lokalowe. To, co 

jest najbardziej męczące. Dlatego, że jeśli pan dyrektor mówi, że do biura, gdzie są cztery panie, 

przychodzi praktycznie biorąc w ciągu dnia 80 klientów, Wiadomo, że jest po prostu problem, żeby po 

prostu wszystkich obsłużyć. Poza tym mamy różnego rodzaju komisje lekarskie, z tym też jest problem. 

No i wczoraj się urodził pomysł, że być może jest możliwość rozwiązania tego problemu, dlatego że, jak 

państwo wiedzą, swego czasu obok w sąsiedztwie mieliśmy pocztę nieczynną, która była zalana, jest w 

tej chwili wyremontowana, a przez długi czas poczta mieściła się w budynku dworca. Może nie wszyscy 

pamiętają, ale w tej części, gdzie kiedyś była poczekalnia, tam mieściła się poczta. W tej chwili poczta 

się wyprowadziła. Tam jest piękna sala, naprawdę piękna. Ona była wymalowana i tak dalej, także po 

prostu jest to kwestia w tej chwili zwrócenia się do zarządu, tu do PKP z informacją jaka by była 

możliwość wydzierżawienia tej sali, bo proszę państwa, ja uważam, że lepiej wydzierżawić niż na 

zasadzie cokolwiek budować, bo po pierwsze potrzebujemy teren, a po drugie jest to kwota iluś 
milionów, nie wiem czy 8-10 milionów by po prostu starczyło, ze względu na ilość metrów 

kwadratowych. Liczę, że państwo by musieli mieć co najmniej 600 metrów kwadratowych. Minimum, 

minimum zaznaczam, bo w tej chwili do góry jest tam chyba 500 metrów coś tam, nie? Czy mniej nawet. 

Razem z archiwum 365 metrów. No to wiadomo, że tak, ale w tym momencie na dole jest chyba sala 80 

metrów kwadratowych, jak się nie mylę, tam czy nawet większa jest ta sala i uważam, że poprzez jak 

gdyby uzyskanie dodatkowego metrażu, byłaby możliwość po prostu dobrej, bardzo dobrej obsługi 

przede wszystkim klientów. Tym bardziej, że proszę państwa, jak wiemy, jest tam winda, która raz 

funkcjonuje, raz nie funkcjonuje. Po schodach jest tam raczej problem, żeby wejść, jeśli chodzi o osoby 

niepełnosprawne. A to by było praktycznie rzecz biorąc na poziomie zerowym. Nie mówię o wejściu od 

strony peronu, tylko mówię o wejściu od strony już samego dworca. Także poprawiłoby to komfort 

i klientów, i przede wszystkim po prostu pracowników, że myślę, że to by było jedno z życzeń do 

spełnienia, panie dyrektorze, jeśli chodzi o poprawę komfortu i klientów, i pracowników. Także proszę 
kontynuować rozmowy i postaramy się jak najszybciej rozwiązać ten problem, bo zdaję sobie sprawę, 
że Tam na tym metrażu trzeba będzie postawić ileś boksów obsługujących klientów, bo tam jest po prostu 

jeden duży plac. Tak to wygląda. Także proszę państwa, ja miałbym tyle do sprawozdania pana 

dyrektora, chyba że państwo chcą jeszcze coś ze swojej strony dodać, czy pan dyrektor? Pan dyrektor, 

oddaję głos. 

 

P. P. Kulka, Dyrektor PCPR w Jarocinie – Ja tylko dopytam, czy mam zielone światło na takie 

rozmowy z PKP?  

 

P. M. Drzazga, Przewodniczący Rady - to znaczy mogę pana zapewnić, że zarząd przychyla się do 

tego i myślę, że Wysoka Rada też się do tego przychyli. Nie wiem, co pan Skarbnik, bo pan Skarbnik 

jeszcze nic nie powiedział, ale myślę, że też się przychyli, proszę państwa. Proszę bardzo, pan Sławek. 

 

Radny Sł. Gruchała – ja mam taki temat, myślę, że trudny dosyć temat, ponieważ gros osób, które mają 
w rodzinach osoby niepełnosprawne. W tym roku otrzymały odmowną decyzję, jeśli chodzi o asystenta 

właśnie osoby niepełnosprawnej w rodzinie. Znam takie przypadki, które no powiem, że trudne 

przypadki i niestety nie udało się w tym roku tutaj z PCPR-u uzyskać takiej osoby. Wiem, że problemem 



są finanse, ale chciałbym, żeby pan dyrektor w kilku zdaniach może określił, o ile są to mniejsze środki, 

ile osób w ubiegłym roku miały takiego asystenta, ile w tym, jak to wygląda. Dziękuję bardzo. 

 

P. P. Kulka, Dyrektor PCPR w Jarocinie – Szanowni państwo, w ubiegłym roku z programu Asystent 

Osobisty Osoby z Niepełnosprawnością skorzystało około 50 osób. W tym roku zapotrzebowanie 

mieliśmy na osób ponad 100. My takie zapotrzebowanie złożyliśmy, znaczy próbowaliśmy złożyć, bo 

sam generator wniosków ograniczył nas do wniosku na 3 miliony złotych, Zapotrzebowanie było na 4,5 

miliona. Otrzymaliśmy niecałe 1,5 miliona. Stąd musieliśmy wybrać zgodnie z wytycznymi programu 

osoby, które spełniają warunki i były to przede wszystkim osoby samotne. Ile to było osób w ubiegłym 

roku, a ile w tym i ile w tym jeszcze, że tak powiem, otrzymało, a ile nie otrzymało? W tym roku 

otrzymało 50 osób dorosłych i 6 dzieci. W zeszłym roku było to na podobnym poziomie. Tak, nie 

chciałbym, około 50 osób otrzymało decyzje odmowne, tak, informacje odmowne. Dziękuję bardzo. 

 

Radny J. Hoffmann – Panie Przewodniczący, Wysoka Rado, zapoznałem się z tym sprawozdaniem 

pana dyrektora Patryka Kulki i porównałem dane odnośnie przemocy w rodzinie, chodzi o procedury 

niebieskiej karty rok 2024 do roku 2025. Co stwierdziłem na podstawie takich powiedzmy tam wyliczeń, 
że nastąpił wzrost aż do 20% tych procedur niebieskiej karty o tej przemocy w rodzinie i tak dalej. Gdzieś 
tam jakieś doświadczenia zawodowe moje powiedzmy ocierały się o to, nie ukrywam, że 

skontaktowałem się przedstawicielami Komendy Powiatowej i Policji w Jarocinie i wyjaśnieniem, co się 
powiedzmy zadziało, że aż tak się źle dzieje, że taka duża powiedzmy procedura, aż do 20% ten wzrost 

nastąpił, a to się okazuje, że nastąpiła nowelizacja ustawy o przeciwdziałaniu przemocy w rodzinie, gdzie 

zwiększyła się liczba podmiotów, które mogą wnioskować o wdrożenie tej procedury, jak i osób 

fizycznych. Tak że nie jest to może niepokojące, ale to takie moje, powiedzmy, uwagi, którymi się 
z państwem chciałem podzielić. Też jest istotne to z naszej strony jako rady, żeby łożyć na programy 

profilaktyczne w zakresie świadomości odnośnie przemocy w rodzinie, aby zapobiegać różnym 

sytuacjom, których może eskalacja powodować jakieś nieszczęścia. Tak taką, powiedzmy, uwagę tu 

chciałem państwu przekazać. Dziękuję. 
 

P. M. Drzazga, Przewodniczący Rady - Dziękuję bardzo. Czy ktoś z państwa jeszcze chciałby zebrać 
głos? Rozumiem, że nie. Informacja została przez Wysoką Radę przyjęta.  

 

Ad. pkt. 7.  

P. M. Drzazga, Przewodniczący Rady - informacja o Działalności Powiatowego Zespołu ds. Orzekania 

o Niepełnosprawności w 2025 roku. Informacja stanowi załącznik nr 6 do protokołu. Państwo otrzymali 

oczywiście pełną informację. Można było wcześniej się zapoznać. Czy ze strony państwa jeszcze 

potrzeba dodatkowych informacji w tym zakresie? Rozumiem, że nie. Dziękuję bardzo. Informacja 

została przyjęta. 

 

Ad. pkt. 8.  

P. M. Drzazga, Przewodniczący Rady - rozpatrzenie projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego 

w sprawie statutu Powiatowego Centrum Pomocy w Rodzinie w Jarocinie. Projekt uchwały stanowi 

załącznik nr 7 do protokołu. Państwo oczywiście dostali ten materiał. Jedynie poprosiłbym pana 

dyrektora o wyjaśnienie, jakie tam zaszły zmiany w tym po prostu statucie. 

 

P. P. Kulka, Dyrektor PCPR w Jarocinie – Dziękuję. Panie przewodniczący, szanowni państwo radni, 

Celem uchwalenia nowego statutu PCPR jest dostosowanie go do aktualnie obowiązujących przepisów 

prawnych. I tu przede wszystkim chodzi o to, że zmieniło się nazewnictwo ustawy właśnie dotyczącej 



przemocy. Wcześniej była to ustawa dotycząca przemocy w rodzinie, dziś jest to ustawa dotycząca 

przemocy domowej. I przez to musieliśmy zmienić nazewnictwo. I zmieniliśmy również jakby zakres 

spraw, którymi się zajmujemy. Mamy tutaj przedmiot działania, jakby określiliśmy dosyć ogólnie na 

zadania własne powiatu, zadania zlecone i zadania powierzone. Wcześniej było to bardziej szczegółowo 

i chcemy uniknąć, że dochodzą nam nowe zadania i byśmy ciągle musieli zmieniać statut. Dziękuję. 
 

P. M. Drzazga, Przewodniczący Rady - Dziękuję bardzo. Czy spośród państwa radnych są jeszcze 

jakieś pytania do pana dyrektora? Rozumiem, że nie. Proszę państwa, w takim razie przystępujemy do 

zaopiniowania projektu uchwały przez Wysoką Radę. Proszę o uruchomienie głosowania. Dziękuję 
bardzo. Wysoka Rada przyjęła projekt uchwały. Bardzo państwu dziękuję. 
 

Głosowano w sprawie: Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego w sprawie statutu 

Powiatowego Centrum Pomocy w Rodzinie w Jarocinie. 

Wyniki głosowania ZA: 18, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 1, NIEOBECNI:0 

Wyniki imienne: ZA (18) Tomasz Bandyk, Marta Bierła, Mirosław Drzazga, Jacek Dutkiewicz, Roman 

Dworzyński, Sławomir Gruchała, Łukasz Guzek, Józef Hoffmann, Jarosław Łukasiewicz, Artur 

Maciejowski, Karol Matuszak, Renata Mizera, Małgorzata Niestrawska - Kaźmierczak, Elżbieta 

Regulska, Mariusz Stolecki, Jan Szczerbań, Waldemar Wojtkowiak, Maciej Zegar PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) BRAK GŁOSU (1) Elżbieta Kostka NIEOBECNI (0) 

 

XXV/158/26 

 

Ad. pkt. 9.  

P. M. Drzazga, Przewodniczący Rady - rozpatrzenie projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego 

w sprawie określenia zadań, na które przeznacza się środki Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób 

Niepełnosprawnych przekazane przez Prezesa Zarządu Funduszu Powiatowi Jarocińskiemu na 2026 rok. 

Projekt uchwały stanowi załącznik nr 8 do protokołu. Proszę państwa, chciałem też przypomnieć, że było 

to szczegółowo mówione na Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych, na Komisji Budżetu. Czy ktoś z 

państwa chciałby jeszcze w tym zakresie dodatkowe informacje uzyskać od pana dyrektora? Rozumiem, 

że nie. Dziękuję w takim razie. Proszę państwa i przestępujemy do głosowania. Przepraszam, bo jeszcze 

trochę chciałem tylko, bo uciekło mi, że komisji nie poprosiłem o opinię Komisji Zdrowia i Spraw 

Społecznych.  

 

Radna M. Bierła, Przewodnicząca Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych – Panie przewodniczący, 

Wysoka Rado, Komisja Zdrowia i Spraw Społecznych pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

 

Radny K. Matuszak, Przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju - Panie przewodniczący, Wysoka 

Rado, Komisja Budżetu i Rozwoju pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

 

P. M. Drzazga, Przewodniczący Rady - bardzo dziękuję, przystępujemy do głosowania w programie 

esesja. Dziękuję bardzo. projekt uchwały został przez państwa przegłosowany. Bardzo państwu dziękuję. 
 

Głosowano w sprawie: Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego w sprawie 

określenia zadań, na które przeznacza się środki Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób 

Niepełnosprawnych przekazane przez Prezesa Zarządu Funduszu Powiatowi Jarocińskiemu na 2026 rok. 

Wyniki głosowania ZA: 18, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 1, NIEOBECNI:0 



Wyniki imienne: ZA (18) Tomasz Bandyk, Marta Bierła, Mirosław Drzazga, Jacek Dutkiewicz, Roman 

Dworzyński, Sławomir Gruchała, Łukasz Guzek, Józef Hoffmann, Jarosław Łukasiewicz, Artur 

Maciejowski, Karol Matuszak, Renata Mizera, Małgorzata Niestrawska - Kaźmierczak, Elżbieta 

Regulska, Mariusz Stolecki, Jan Szczerbań, Waldemar Wojtkowiak, Maciej Zegar PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) BRAK GŁOSU (1) Elżbieta Kostka NIEOBECNI (0) 

 

XXV/159/26 

 

Ad. pkt. 10.  

P. M. Drzazga, Przewodniczący Rady - rozpatrzenie projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego w 

sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy najmu nieruchomości gruntowej w trybie 

bezprzetargowym na rzecz dotychczasowego najemcy. Projekt uchwały stanowi załącznik nr 9 do 

protokołu. 

 

P. K. Sobczak, Dyrektor Wydziłu Geodezji - Panie przewodniczący, szanowni państwo, jest to najem 

nieruchomości stanowiących własność powiatu jarocińskiego, gdzie w tym miesiącu mija 10 lat, jak 

istnieje ośrodek terapii uzależnień. Z uwagi na to, że pierwsze wyrażenie zgody było dziesięcioletnie, 

najemca zwrócił się o powtórne wyrażenie zgody na kolejne 10 lat. Dziękuję bardzo. 

 

P. M. Drzazga, Przewodniczący Rady - czy ze strony państwa radnych są jakieś pytania? Rozumiem, 

że nie. Poproszę o opinię Komisji.  

 

Radny K. Matuszak, Przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju - Panie przewodniczący, Wysoka 

Rado, Komisja Budżetu i Rozwoju pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

 

P. M. Drzazga, Przewodniczący Rady - Dziękuję, teraz możemy przegłosować. Dziękuję bardzo, 

Wysokiej Radzie. Projekt uchwały został przez państwo przyjęty. 

 

Głosowano w sprawie: Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego w sprawie 

wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy najmu nieruchomości gruntowej w trybie 

bezprzetargowym na rzecz dotychczasowego najemcy. 

Wyniki głosowania ZA: 18, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI:1 

Wyniki imienne: ZA (18) Tomasz Bandyk, Marta Bierła, Mirosław Drzazga, Jacek Dutkiewicz, Roman 

Dworzyński, Sławomir Gruchała, Łukasz Guzek, Józef Hoffmann, Jarosław Łukasiewicz, Artur 

Maciejowski, Karol Matuszak, Renata Mizera, Małgorzata Niestrawska - Kaźmierczak, Elżbieta 

Regulska, Mariusz Stolecki, Jan Szczerbań, Waldemar Wojtkowiak, Maciej Zegar PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) BRAK GŁOSU (0) NIEOBECNI (1) Elżbieta Kostka 

 

XXV/160/26 

 

Ad. pkt. 11.  

P. M. Drzazga, Przewodniczący Rady - rozpatrzenie projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego w 

sprawie udzielenia pomocy finansowej Gminie Jaraczewo. Projekt uchwały stanowi załącznik nr 10 do 

protokołu. Proszę państwa, przechodzimy do punktu 11. Proszę państwa, tak się złożyło, że punkt 11, 

12, 13 i 14, one brzmią jednakowo, więc dlatego też myślę, że nie będziemy omawiali poszczególnych 

po prostu punktów, tylko skupimy się na projekcie uchwały na przykład dotyczącej pomocy finansowej 

w gminie Jaraczewo. I na tej podstawie państwo wszyscy będą wiedzieli po prostu, co chodzi w 



poszczególnych uchwałach, żeby nie czytać po prostu tych uchwał. A te uchwały były omawiane na 

Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych i także na Komisji, proszę państwa, Budżetu. Stąd, proszę 
państwa, punkt 11. Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego w sprawie udzielenia 

pomocy finansowej w gminie Jaraczewo. I pani dyrektor poprosimy, No dobrze, to poproszę pan starosta, 

chce zabrać głos, oddaję. 
 

P. M. Stolecki, Starosta - Szanowni państwo, pani dyrektor oczywiście będzie mogła, myślę, 
dopowiedzieć tutaj, ale o tych projektach uchwały opowiem. Szanowni państwo, to był mój pomysł. 

Jakiś czas temu zwróciłem się tutaj z takim zapytaniem do włodarzy gmin, żeby rozważyli taką 
możliwość, żeby sfinansować właśnie te szkolenia branżowe dla mieszkańców. Szanowni Państwo, już 
mówię dlaczego. Sam swego czasu byłem beneficjentem takiego programu, ze środków norweskich 

udało mi się zrobić szkolenie i gdzieś w rozmowie z mieszkańcami często mi się pytają, czy wiem, kiedy 

takie nabory będą organizowane, czy gmina Żerków, Kotlin, czy Jaraczewo, czy będą coś takiego dla 

nich organizowali. Wiem, że gmina Jaroszewo już chyba organizowała, gmina Żerków i Kotlin będą 
tutaj debiutantami, gmina Jarocin spore środki przeznacza i tutaj jest moja propozycja dla państwa, 

szanowni państwo radni, żebyśmy oczywiście, to jest skromna kwota, bo to jest kwota pięćdziesięciu 

tysięcy złotych, żeby podzielić na te cztery samorządy i po te 12 i pół tysiąca złotych wesprzeć każdą 
gminę. Ja myślę, że parę jakichś kursów czy szkoleń mieszkańcy nasi będą mogli tutaj odbyć i zdobyć 
jakieś nowe kwalifikacje. Ja wiem, że pewnie tutaj można by dyskutować nad proporcjonalnością tych 

środków w stosunku do liczby mieszkańców w danych gminach, ale szanowni państwo, ja myślę, 
Podejmijmy najpierw w tym roku chociaż taką uchwałę, a myślę, że w ciągu roku będziemy mogli 

zobaczyć, jak ten program się sprawuje i dyskutować w kolejnym roku nad środkami, jeżeli chodzi o 

takie wsparcie. Dziękuję bardzo. 

 

P. M. Drzazga, Przewodniczący Rady – czy ze strony Wysokiej Rady są pytania? Nie widzę. Poproszę 
o opinie Komisji. 

 

Radna M. Bierła, Przewodnicząca Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych – Panie przewodniczący, 

Wysoka Rado, Komisja Zdrowia i Spraw Społecznych pozytywnie zaopiniowała powyższy projekt 

uchwały jak również kolejne w pkt 12, 13 i 14. 

 

Radny K. Matuszak, Przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju - Panie przewodniczący, Wysoka 

Rado, Komisja Budżetu i Rozwoju pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały oraz analogiczne w pkt 

12, 13 i 14. 

 

P. M. Drzazga, Przewodniczący Rady - Dziękuję bardzo. Proszę państwa, w takim razie przystępujemy 

do głosowania w sprawie rozpatrzenia projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego w sprawie 

udzielenia pomocy finansowej gminie Jaraczewo. Proszę o uruchomienie głosowania. Na razie u mnie 

nie mam. Już dobrze? Jeszcze pana Artura nie mam. Tak, już jest. Bardzo dziękuję Wysokiej Radzie. 

Głosowano w sprawie: Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego w sprawie 

udzielenia pomocy finansowej Gminie Jaraczewo. 

Wyniki głosowania ZA: 18, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI:1 

Wyniki imienne: ZA (18) Tomasz Bandyk, Marta Bierła, Mirosław Drzazga, Jacek Dutkiewicz, Roman 

Dworzyński, Sławomir Gruchała, Łukasz Guzek, Józef Hoffmann, Jarosław Łukasiewicz, Artur 

Maciejowski, Karol Matuszak, Renata Mizera, Małgorzata Niestrawska - Kaźmierczak, Elżbieta 

Regulska, Mariusz Stolecki, Jan Szczerbań, Waldemar Wojtkowiak, Maciej Zegar PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) BRAK GŁOSU (0) NIEOBECNI (1) Elżbieta Kostka 



 

XXV/161/26 

 

Ad. pkt. 12.  

P. M. Drzazga, Przewodniczący Rady - rozpatrzenie projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego 

w sprawie udzielenia pomocy finansowej Gminie Jarocin. Projekt uchwały stanowi załącznik nr 11 do 

protokołu. Przegłosujemy w takim razie punkt 12. Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Powiatu 

Jarocińskiego w sprawie udzielenia pomocy finansowej gminie Jarocin. Opinie komisji zostały już, 
proszę państwa, państwu przekazane. Przechodzimy do głosowania. Dziękuję bardzo. Wysoka Rada 

przyjęła projekt uchwały. 

 

Głosowano w sprawie: Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego w sprawie 

udzielenia pomocy finansowej Gminie Jarocin. 

Wyniki głosowania ZA: 18, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 

1 

Wyniki imienne: ZA (18) Tomasz Bandyk, Marta Bierła, Mirosław Drzazga, Jacek Dutkiewicz, Roman 

Dworzyński, Sławomir Gruchała, Łukasz Guzek, Józef Hoffmann, Jarosław Łukasiewicz, Artur 

Maciejowski, Karol Matuszak, Renata Mizera, Małgorzata Niestrawska - Kaźmierczak, Elżbieta 

Regulska, Mariusz Stolecki, Jan Szczerbań, Waldemar Wojtkowiak, Maciej Zegar PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) BRAK GŁOSU (0) NIEOBECNI (1) Elżbieta Kostka 

 

XXV/162/26 

 

Ad. pkt. 13.  

P. M. Drzazga, Przewodniczący Rady - rozpatrzenie projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego w 

sprawie udzielenia pomocy finansowej Gminie Kotlin. Projekt uchwały stanowi załącznik nr 12 do 

protokołu. Proszę państwa, punkt trzynasty. Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego 

w sprawie udzielenia pomocy finansowej gminie Kotlin. Poproszę o uruchomienie głosowania. Dziękuję 
bardzo. Dziękuję Wysokiej Radzie za przyjęcie projektu uchwały. 

 

Głosowano w sprawie: Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego w sprawie 

udzielenia pomocy finansowej Gminie Kotlin. 

Wyniki głosowania ZA: 18, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI:1 

Wyniki imienne: ZA (18) Tomasz Bandyk, Marta Bierła, Mirosław Drzazga, Jacek Dutkiewicz, Roman 

Dworzyński, Sławomir Gruchała, Łukasz Guzek, Józef Hoffmann, Jarosław Łukasiewicz, Artur 

Maciejowski, Karol Matuszak, Renata Mizera, Małgorzata Niestrawska - Kaźmierczak, Elżbieta 

Regulska, Mariusz Stolecki, Jan Szczerbań, Waldemar Wojtkowiak, Maciej Zegar PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) BRAK GŁOSU (0) NIEOBECNI (1) Elżbieta Kostka 

 

XXV/163/26 

 

Ad. pkt. 14.  

P. M. Drzazga, Przewodniczący Rady - rozpatrzenie projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego w 

sprawie udzielenia pomocy finansowej Gminie Żerków. Projekt uchwały stanowi załącznik nr 13 do 

protokołu. Opinie były już komisji. Proszę o uruchomienie głosowania. Dziękuję bardzo. Wysoka Rada 

przyjęła projekt uchwały, proszę państwa. 

 



Głosowano w sprawie: Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego w sprawie 

udzielenia pomocy finansowej Gminie Żerków. 

Wyniki głosowania ZA: 18, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI:1 

Wyniki imienne: ZA (18) Tomasz Bandyk, Marta Bierła, Mirosław Drzazga, Jacek Dutkiewicz, Roman 

Dworzyński, Sławomir Gruchała, Łukasz Guzek, Józef Hoffmann, Jarosław Łukasiewicz, Artur 

Maciejowski, Karol Matuszak, Renata Mizera, Małgorzata Niestrawska - Kaźmierczak, Elżbieta 

Regulska, Mariusz Stolecki, Jan Szczerbań, Waldemar Wojtkowiak, Maciej Zegar PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) BRAK GŁOSU (0) NIEOBECNI (1) Elżbieta Kostka 

 

XXV/164/26 

 

Ad. pkt. 15.  

P. M. Drzazga, Przewodniczący Rady - rozpatrzenie projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego 

w sprawie zmiany uchwały nr XXIII/144/25 Rady Powiatu Jarocińskiego z dnia 18 grudnia 2025 r. 

w sprawie określenia zasad udzielania dotacji na dofinansowanie prac konserwatorskich, 

restauratorskich lub robót budowlanych przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków lub gminnej 

ewidencji zabytków, położonych na terenie powiatu jarocińskiego. (po konsultacjach). Projekt uchwały 

stanowi załącznik nr 14 do protokołu. Proszę bardzo, pan starosta.  

 

P. M. Stolecki, Starosta - Szanowni państwo, ta uchwała już była podejmowana 18 grudnia i tutaj 

zostaliśmy wezwani do poprawek. Tak naprawdę trzeba byłoby sobie otworzyć tą uchwałę z 18 grudnia 

i ją tutaj właśnie w tym momencie mam otwartą w tej naszej nowej uchwale w uzasadnieniu są 
wymienione oczywiście paragrafy, które tutaj się zmieniają i treści tych paragrafów. Między innymi, 

szanowni państwo, mieliśmy zapis taki, tutaj się odwołam do paragrafu czwartego, punkt pierwszy 

dotacje z budżetu powiatu na wykonanie prac lub robót budowlanych przy jednym i tym samym zabytku 

może być udzielona w wysokości do pięćdziesięciu procent nakładów na te prace lub roboty budowlane 

przy zabytku, na które może być udzielona dotacja. Pozostałe pięćdziesiąt procent nakładów powinno 

pochodzić ze środków własnych. Właśnie i ten zapis, że pozostałe 50%, a w uchwale mamy, że do 50%, 

czyli tak naprawdę udzielając dotację w wysokości 30%, to osoba składająca musi pokryć 70%. A tutaj 

z tej treści nie wynikało. To jest jeden tutaj z tych paragrafów, które trzeba było zmienić. Szanowni 

Państwo, tu oczywiście pozostałe też są szerzej opisane, ale myślę, że Państwo się zapoznali z tą uchwałą 
poprzednią i z tymi zmianami. Także tego wszystkiego nie będę czytał, bo byśmy trochę tutaj posiedzieli. 

Jeżeli państwo mają, jeżeli chodzi o tą uchwałę jakieś pytania, to oczywiście jestem ja i jest pani dyrektor 

i tutaj udzielimy państwu odpowiedzi, ale myślę, że teraz po tych poprawkach już tutaj będzie ta uchwała 

miała właściwe brzmienie i będzie zatwierdzona przez wojewodę. Dziękuję. 
 

P. M. Drzazga, Przewodniczący Rady - Dziękuję bardzo. Czy ze strony państwa są jakieś pytania? 

Rozumiem, że nie. W takim razie poproszę o opinie Komisji. 

 

Radny A. Maciejowski – Panie przewodniczący, proszę o opinię komisji. Panie przewodniczący, 

Wysoka Rado. Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. Dziękuję bardzo.  

 

Radny K. Matuszak - Komisja Budżetu i Rozwoju pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. Dziękuję 
bardzo.  

 

P. M. Drzazga, Przewodniczący Rady - przechodzimy w takim razie Wysoka Rado do głosowania. 

Proszę o uruchomienie. Dziękuję bardzo. Wysoka Rada przyjęła. 



 

Głosowano w sprawie: Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego 8. w sprawie 

zmiany uchwały nr XXIII/144/25 Rady Powiatu Jarocińskiego z dnia 18 grudnia 2025 r. w sprawie 

określenia zasad udzielania dotacji na dofinansowanie prac konserwatorskich, restauratorskich lub robót 

budowlanych przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków lub gminnej ewidencji zabytków, 

położonych na terenie powiatu jarocińskiego. (po konsultacjach). 

Wyniki głosowania ZA: 18, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI:1 

Wyniki imienne: ZA (18)Tomasz Bandyk, Marta Bierła, Mirosław Drzazga, Jacek Dutkiewicz, Roman 

Dworzyński, Sławomir Gruchała, Łukasz Guzek, Józef Hoffmann, Jarosław Łukasiewicz, Artur 

Maciejowski, Karol Matuszak, Renata Mizera, Małgorzata Niestrawska - Kaźmierczak, Elżbieta 

Regulska, Mariusz Stolecki, Jan Szczerbań, Waldemar Wojtkowiak, Maciej Zegar PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) BRAK GŁOSU (0) NIEOBECNI (1) Elżbieta Kostka 

 

XXV/165/26 

 

Ad. pkt. 16.  

P. M. Drzazga, Przewodniczący Rady - rozpatrzenie projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego 

w sprawie ustalenia trybu udzielania i rozliczania oraz trybu przeprowadzania kontroli prawidłowości 

pobrania i wykorzystania dotacji udzielonych z budżetu powiatu jarocińskiego dla szkól i placówek 

niepublicznych (po konsultacjach). Projekt uchwały stanowi załącznik nr 15 do protokołu. Poproszę pani 

dyrektor w takim razie o zabranie głosu.  

 

P. K. Kowańdy, Dyrektor Wydziału Oświaty i Spraw Społecznych - Panie przewodniczący, 

szanowna Rado, projekt uchwały, który macie przed sobą dotyczy wprowadzenia systemu 

elektronicznego do rozliczania dotacji dla szkół niepublicznych. Do tej pory szkoły niepubliczne składały 

wszystko w wersji papierowej. W tej chwili wprowadzamy elektroniczny system i potrzebna jest ta 

uchwała. żeby to rozpocząć i żeby szkoły mogły korzystać z tego programu. Dziękuję. Dziękuję bardzo. 

To przede wszystkim ułatwi pracę. Także tutaj nam, jeśli chodzi o pracowników starostwa, więc 

uważam, że to jest duży plus. Czy ktoś spośród państwa radnych ma jeszcze jakieś pytania odnośnie tego 

projektu uchwały? Rozumiem, że nie. Dziękuję. W takim razie poproszę Komisję Edukacji i Kultury o 

opinię. Panie przewodniczący, Wysoka Rado. Komisja Edukacji i Kultury pozytywnie zaopiniowała 

projekt uchwały. Komisja Budżetu i Rozwoju. Komisja Budżetu i Rozwoju również pozytywnie 

zaopiniowała projekt uchwały. Dziękuję, proszę państwa. Przystępujemy do głosowania. Dziękuję 
bardzo. Wysoka Rada przyjęła projekt uchwały. Dziękuję. 
 

Głosowano w sprawie: Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego w sprawie ustalenia 

trybu udzielania i rozliczania oraz trybu przeprowadzania kontroli prawidłowości pobrania i 

wykorzystania dotacji udzielonych z budżetu powiatu jarocińskiego dla szkól i placówek niepublicznych 

(po konsultacjach) 

Wyniki głosowania ZA: 18, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI:1 

Wyniki imienne: ZA (18) Tomasz Bandyk, Marta Bierła, Mirosław Drzazga, Jacek Dutkiewicz, Roman 

Dworzyński, Sławomir Gruchała, Łukasz Guzek, Józef Hoffmann, Jarosław Łukasiewicz, Artur 

Maciejowski, Karol Matuszak, Renata Mizera, Małgorzata Niestrawska - Kaźmierczak, Elżbieta 

Regulska, Mariusz Stolecki, Jan Szczerbań, Waldemar Wojtkowiak, Maciej Zegar PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) BRAK GŁOSU (0) NIEOBECNI (1) Elżbieta Kostka 

 

XXV/166/26 



 

Ad. pkt. 17.  

P. M. Drzazga, Przewodniczący Rady - rozpatrzenie projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego 

zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Jarocińskiego na 

lata 2026 - 2030. Projekt uchwały stanowi załącznik nr 16 do protokołu. Panie Skarbniku, oddaję głos. 

 

P. J. Jędrzejak, Skarbnik Powiatu - Dziękuję bardzo. Szanowni Państwo, jeżeli chodzi o zmiany w 

Wieloletniej Prognozie Finansowej, są one niezbędne w związku z tym, że będą dokonywane też zmiany 

w budżecie bieżącego roku, a w związku z tym, że musi być zgodność między Wieloletnią Prognozą 
Finansową, budżetem bieżącego roku. W związku z tym trzeba też dokonać zmian w załączniku numer 

1, czyli w roku 2026 w wieloletniej prognozie finansowej. Natomiast w załączniku numer 2, w związku 

z tym, że zmieniają się wartości dotyczące przedsięwzięć wieloletnich, to również te wartości 

przedsięwzięć wieloletnich wynikające z zapisów budżetowych bieżącego roku należy zaktualizować do 

obecnych planowanych wartości. W związku z powyższym proszę o zaopiniowanie. 

 

P. M. Drzazga, Przewodniczący Rady - Dziękuję bardzo. Czy ze strony państwa są jeszcze jakieś 
pytania do projektu uchwały? Rozumiem, że nie. Jeśli nie, to poproszę w takim razie o opinię Komisji. 

 

Radny K. Matuszak - Komisja Budżetu i Rozwoju pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. Dziękuję 
bardzo.  

 

P. M. Drzazga, Przewodniczący Rady - Dziękuję bardzo. Proszę państwa, przystępujemy do 

głosowania. Dziękuję bardzo. Wysoka Rada przyjęła projekt uchwały. 

 

Głosowano w sprawie: Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego zmieniającej 

uchwałę w sprawie ustalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Jarocińskiego na lata 2026 - 

2030. 

Wyniki głosowania ZA: 18, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI:1 

Wyniki imienne: ZA (18) Tomasz Bandyk, Marta Bierła, Mirosław Drzazga, Jacek Dutkiewicz, Roman 

Dworzyński, Sławomir Gruchała, Łukasz Guzek, Józef Hoffmann, Jarosław Łukasiewicz, Artur 

Maciejowski, Karol Matuszak, Renata Mizera, Małgorzata Niestrawska - Kaźmierczak, Elżbieta 

Regulska, Mariusz Stolecki, Jan Szczerbań, Waldemar Wojtkowiak, Maciej Zegar PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) BRAK GŁOSU (0) NIEOBECNI (1) Elżbieta Kostka 

 

XXV/167/26 

 

Ad. pkt. 18.  

P. M. Drzazga, Przewodniczący Rady - rozpatrzenie projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego 

zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Jarocińskiego na 2026 r. Projekt uchwały 

stanowi załącznik nr 17 do protokołu. Oddaję głos panie skarbniku. Proszę bardzo. 

 

P. J. Jędrzejak, Skarbnik Powiatu - Dziękuję bardzo. Szanowni państwo, jeżeli chodzi o zmiany w 

budżecie roku 2026, to dochody powiatu zwiększają się o ponadplanowe dodatkowe środki, których jest 

blisko 15 tysięcy złotych. Następuje też zwiększenie planu wydatków o kwotę blisko 307 tys. zł. Ta 

pozostała różnica pomiędzy dochodami a wydatkami będzie uzupełniona, sfinansowana przychodniami 

pochodzącymi z lokat założonych jeszcze w zeszłym roku. W związku z powyższym o tą wartość też 
zwiększa się deficyt budżetu. Dziękuję bardzo. 



 

P. M. Drzazga, Przewodniczący Rady - Dziękuję bardzo. Czy ktoś z państwa radnych zabierze głos? 

Nie widzę. Poproszę o opinie Komisji. 

 

Radna M. Bierła, Przewodnicząca Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych – Panie przewodniczący, 

Wysoka Rado, Komisja Zdrowia i Spraw Społecznych pozytywnie rozpatrzyła projekt uchwały. 

 

Radny A. Maciejowski, Przewodniczący Komisji Edukacji i Kultury - Panie przewodniczący, 

Wysoka Rado, Komisja Edukacji i Kultury pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.  

 

Radny K. Matuszak, Przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju - Panie przewodniczący, Wysoka 

Rado, Komisja Budżetu pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

 

P. M. Drzazga, Przewodniczący Rady – Dziękuję bardzo. Proszę państwa, przystępujemy do 

głosowania. Dziękuję państwu radnym za przegłosowanie projektu uchwały. 

 

Głosowano w sprawie: Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego zmieniającej 

uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Jarocińskiego na 2026 r. 

Wyniki głosowania ZA: 18, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI:1 

Wyniki imienne: ZA (18) Tomasz Bandyk, Marta Bierła, Mirosław Drzazga, Jacek Dutkiewicz, Roman 

Dworzyński, Sławomir Gruchała, Łukasz Guzek, Józef Hoffmann, Jarosław Łukasiewicz, Artur 

Maciejowski, Karol Matuszak, Renata Mizera, Małgorzata Niestrawska - Kaźmierczak, Elżbieta 

Regulska, Mariusz Stolecki, Jan Szczerbań, Waldemar Wojtkowiak, Maciej Zegar PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) BRAK GŁOSU (0) NIEOBECNI (1) Elżbieta Kostka 

 

XXV/168/26 

Ad. pkt. 19.  

P. M. Drzazga, Przewodniczący Rady - Interpelacje i zapytania radnych. Czy ze strony państwa są 
jakieś zapytania, interpolacje? Do mnie nie wpłynęły żadne. Dziękuję bardzo. 

 

Ad. pkt. 20.  

P. M. Drzazga, Przewodniczący Rady - Wnioski i oświadczenia radnych. Nie było. 

 

Ad. pkt. 21.  

P. M. Drzazga, Przewodniczący Rady - Wolne głosy i wnioski. 

 

Radny Waldemar Wojtkowiak - Panie przewodniczący, Wysoka Rado. Ja mam tutaj dwie informacje, 

chciałbym się z nimi podzielić. Mianowicie pierwsza w ramach obchodów 20-lecia fanklubu Lecha 

Poznań w Jarocinie, który działa właśnie od 20 lat, został zorganizowany bieg Żołnierzy Wyklętych i on 

odbędzie się 15 marca o godzinie 10.00 W Parku Radolińskich. I tutaj tak się trochę śmiesznie 

zachowam, bo poczyniłem pewną taką samowolkę, zapisując wszystkich radnych plus panią starostę 
Katarzynę Szymkowiak. Bardzo proszę po odbyciu się rady o podejście i potwierdzenie listy startowej 

oraz chciałbym powiedzieć, że udało się zorganizować dla dzieci z domu dziecka oraz dzieci z ośrodka 

kuratorskiego wyjazd na mecz Lecha Poznań 22 marca, który odbędzie się o godzinie 14.30 i w ramach 

tej akcji udało się też tutaj pozyskać w bardzo dobrej cenie szaliki dla tych dzieci i również chciałbym 

tutaj parę złotych od państwa zebrać. To wszystko, dziękuję. 
 



P. M. Stolecki, Starosta – ja, szanowni państwo, odnośnie tutaj tej prośby radnego Waldemara 

Wojtkowiaka. Myślę, że fajnie byłoby jako Rada faktycznie sfinansować zakup tych szalików. Z tego, 

co z Waldkiem rozmawiałem, to są 43 szaliki dla 43 dzieci. To nie jest duży koszt, bo wychodzi około 

50 złotych, także myślę fajnie jakby każdy z nas te parę złotych tutaj wyłożył i ja już mam do państwa 

propozycję, ponieważ pani dyrektor wie, że z naszej inicjatywy tutaj będzie zakup tych szalików. 

Właściwie inicjatywa i pomysł jest Waldka. Ja tu Waldkowi zaproponowałem, żebyśmy my może wzięli 
to na te swoje barki i jakby państwo mieli czas 16 marca o godzinie 14.30, jakbyśmy wszyscy podjechali 

do góry, do domu dziecka i usiedli, porozmawiali i przekazali szaliki naszym dzieciom. No i oczywiście 

będzie chwila, żeby też zobaczyć dom dziecka, jak ktoś jeszcze nie był, chciałby zobaczyć, jak wygląda, 

to myślę taki termin byłby tutaj fajny, żeby się spotkać. Dziękuję bardzo. 

 

Radny J. Dutkiewicz – Ja mam taką informację, 9 marca grupa fryzjerek ze szkoły branżowej 

pierwszego stopnia i ze szkoły, z technikum fryzjerstwa, ze szkoły ponad podstawowej nr 2 jedzie na 

konkurs fryzjerski do Kalisza. Jest to 40-osobowa wycieczka. Znowu się okazało, że gdy Makroregion 

Kaliski organizuje taki turniej, to z Jarocina będzie 40, a druga 40 to jest pozostałych chętnych w 

pozostałych powiatach, którzy chcą uczestniczyć w tym turnieju. Także robimy duże tak jakby 

zamieszanie dla wszystkich, bo jak jest noc zawodowców, to też jest nas, jest 20 drużyn, a drugie 20 jest 

z innych powiatów. I ta sama sytuacja z powiatem, nie wiadomo jak nas tam przyjmą, taką grupę. Tak, 

tak, nie, już zatrudniam się, tylko trzeba je dostarczyć autobusem, także to tak informacyjnie. Dziękuję. 
 

Radna M. Bierła – Szanowni państwo, ja tylko informacyjnie chciałam państwa poinformować, że od 

16 lutego tego roku ze względu na dużą zachorowalność Szpital Jarocin ogranicza odwiedziny 

pacjentów. Absolutnie dementuję plotki, że szpital jest zamknięty, że odwiedziny się nie odbywają. Jest 

to nieprawda. Ogranicza się odwiedziny, które zalecane są w godzinach od 13 do 19 i przy łóżku chorego 

może przebywać jedna osoba. Zaleca się stosowanie maseczek medycznych. I z ważnych informacji 

prośba taka, że jeżeli osoby wykazują jakiekolwiek objawy infekcji typu kaszel, gorączka, złe 

samopoczucie, bóle głowy, absolutnie prośba taka, żeby na te odwiedziny się nie udawały. I przy łóżku 

pacjenta, jedna osoba w maseczce, czas odwiedzin, żeby nie przekraczał 30 minut. Tylko taka prośba, 

ale odwiedziny są cały czas i są zalecane od godziny 13.00 do 19.00. Także dziękuję bardzo. 

 

P. P. Kulka, Dyrektor PCPR w Jarocinie - Panie przewodniczący, szanowni państwo radni. Mam 

informację już od pani głównej księgowej PCPR, pani Beaty Kubiak. Udało się skontaktować z PKP. 

Pomieszczenie jest wolne. Powierzchnia 191,6 metra kwadratowego. Cena, za jaką wystawiona jest 

gdzieś tam na portalach do wynajęcia 30 zł netto za metr kwadratowy, ale jest to kwota do negocjacji, 

do rozmów. Łącznie 5748 netto, ale miesięcznie , uznajemy, że niekorzystne. Na tę chwilę nie, ale 

będziemy rozmawiać. 
 

P. M. Drzazga, Przewodniczący Rady - To znaczy, panie dyrektorze, odpowiem panu w ten sposób. 

Ponieważ już dzierżawimy szereg pomieszczeń na biura, ale także na archiwum, to jest dodatkowa, bym 

powiedział, ilość metrów. Myślę, że można negocjować wtedy, jak gdyby, całościowo. Nie na zasadzie 

takiej, że podnajmujemy, jak gdyby, że to jest inny podmiot i osobno podnajmujemy tą salę. tylko po 

prostu jako całość rozpatrzmy. Także nie jest wtedy wykluczone, że mamy możliwość pozyskania być 
może niższej kwoty, lepszej kwoty, ale poza tym wydaje mi się, że tu ze strony PKP też powinni być 
zachwycani, no bo przecież z jednej strony jest to w porządnych rękach, nie? To nie jest, na zasadzie to 

jest firma, powiedzmy, tam powiedzmy jakaś tam hurtownia czy coś, przyjeżdżają różnego rodzaju 

towary, tam nic nie będzie niszczone, tylko będzie po prostu dbane o to. Taką perełką, jak jest ten 

dworzec, po prostu my pracujemy nad tym, żeby utrzymać tą perełkę w ten sposób, dokładając swoją 



cegiełkę. Więc myślę, że jest to temat do rozmów. No i w takim razie, panie dyrektorze, kontynuujmy 

to. 

 

P. J. Szczerbań, członek Zarządu Powiatu – O takich sprawach negocjacyjnych się nie rozmawia 

publicznie. Bo ta decyzja powinna być zarządu w wąskim grupie, Ta informacja powinna być przekazana 

do radnych, to zarząd wychodzi z inicjatywą i dopiero wtedy rozmowy są z panem dyrektorem. Mnie się 
wydaje, to jest moje zdanie. Takie sprawy publicznie nie rozmawiamy. To jest do negocjacji, bo 

przeciwnicy, czyli konkurenci słyszą też to. Tak? Dziękuję. 
 

P. M. Drzazga, Przewodniczący Rady - to znaczy, oczywiście proszę państwa, ale z jednej strony 

myślimy o tym, żeby jak najlepiej i kompleksowo rozwiązać ten cały problem, A wydaje mi się, że PKP 

chyba, tak jak wspomniałem, tutaj nie uzyska lepszego, bym powiedział, podnajemcy tego niż my. 

 

Radna M. Niestrawska – Kaźmierczak – mnie bardzo ta propozycja cieszy, bo jak się jedzie do 

Poznania przez Środę, to tam dworzec żyje, tam jest ośrodek kultury, więc myślę, że świetny kierunek. 

To samo jest w Pleszewie, tam też jest zagospodarowany dworzec na cele inne niż tylko kolejowe, więc 

nic tylko się cieszyć, że u nas to by poszło w stronę taką społeczną, a sala ma potencjał, tam nawet 

antresolę można wybudować na to archiwum, więc. Więc bardzo mnie to cieszy, a odpowiadając panu 

radnemu uważam, że właśnie w takim szerszym gronie powinniśmy o pewnych rzeczach dyskutować. 
Być może o pieniądzach publicznie, bo pan mówi o konkurencji. No niestety na rynku usług społecznych 

nie ma konkurencji, to znaczy, że to samorządy muszą się troszczyć o swoich mieszkańców, więc myślę, 
że nikt nic złego nie zrobi przeciwko temu pomysłowi, bo jest naprawdę Będę przyklaskiwać. Mam 

nadzieję też, że PKP popracuje nad tym, żeby dojście do tego budynku było lepsze, ale nad tym już w 

tej chwili pracuje gmina Jarocin. Nie robi tego sekretnie, tylko też o tym mówi publicznie, bo to jest w 

interesie nas wszystkich. Dziękuję. 
 

P. M. Drzazga, Przewodniczący Rady - Proszę państwa, wydaje mi się, że tak jak tutaj pani 

Niestrawska powiedziała, akurat, że to jest rzeczywiście problem społeczny, publiczny, I jeśli uda nam 

się z e strony powiatu rozwiązać, jeśli chodzi o potem pomieszczenia, przede wszystkim pod kątem 

naszych klientów, a także pracowników, żeby poprawić im komfort. No a z drugiej strony ja sobie zdaję 
sprawę, że dojazd zawsze był tam kłopotliwy. No ale przede wszystkim, proszę państwa, już nikt nie 

będzie musiał wspinać się po schodach. No i przede wszystkim, no, korzystać nie zawsze z 

funkcjonującej windy, nie? Więc mówię, to jest duży plus, proszę państwa. Także myślę, że długo byśmy 

mogli jeszcze nad tym dyskutować. Pan Starosta jeszcze chciał zabrać głos, proszę bardzo. 

 

P. M. Stolecki – Starosta – to ja już na zakończenie tej dyskusji, bo szanowni państwo, powiem tak, 

i pan Jan ma rację, i pani Małgorzata ma rację i zakończmy ten temat. Tak. Dziękuję.  
 

Radny A. Maciejowski -  Panie przewodniczący, Wysoka Rado, bardzo ważne, zmieniam temat bardziej 

na sportowo. Proszę państwa, teraz w niedzielę robię dzięki wsparciu powiatu i też dołożył się pan radny 

Jacek Dutkiewicz trzecią edycję turnieju Gmina na Sportowo. Dla zawodników Open mamy dziewięć 
drużyn. W międzyczasie też będzie mecz pokazowy drużyny młodzieżowej GKS Jaraczewo, żeby się 
pochwalić, jaką mamy zdolną młodzież. Turniej jest w godzinach 8.00-14.00, gdyby ktoś przejeżdżał, 

miał ochotę wstąpić na kawę, zjeść placek drożdżowy, bo też będzie serdeczny. Wszystkich zapraszam. 

Dlatego zachęcam, placek drożdżowy, będzie kawa, gdyby ktoś przejeżdżał. Oczywiście, przepraszam, 

sala sportowa w Jaraczewie. 8 marca. 

 



Ad. pkt. 22.  

P. M. Drzazga, Przewodniczący Rady - Komunikaty. Dziękuję bardzo. Proszę państwa, tak się składa, 

że dzisiaj mamy 5 marca. No i praktycznie rzecz biorąc nie spotkamy się za te następne trzy dni, bo to 

jest po prostu niemożliwe. Dlatego wszystkim paniom obecnym chciałbym złożyć serdeczne życzenia 

zdrowia, pomyślności przede wszystkim, takiego uśmiechu jak w tej chwili widzimy po prostu. Także 

dużo, dużo radości. No i myślę, że panowie, Panowie, myślę po prostu, że na pewno, panie siedzą, że ta 

część męska, czy w domu, czy po prostu w otoczeniu, to doceni. Państwa, przede wszystkim pań pracę, 
bym powiedział, o zasługach nie będę mówić, bo zasługi zawsze są. Znajdą się, myślę, że jakieś miłe 

prezenty lub może jakieś wyjazdy. Trudno mi powiedzieć, ale przede wszystkim życzę zdrowia, 

pomyślności, no i takiego uśmiechu jak co dzień, jak dzisiaj. Niech nam to zawsze towarzyszy. Tego 

Państwu serdecznie życzę. Proszę Państwa, teraz mogę zamknąć obrady sesji. Dziękuję Państwu za 

uczestnictwo. Zamykam obrady, proszę państwa.  
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